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І. В. Федорова,  

Т. М. Поплавська 

 

ІНТЕГРАЛЬНИЙ ПІДХІД ДО ВИВЧЕННЯ ІСТОРІЇ 

УКРАЇНИ В ОДЕСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ АГРАРНОМУ 

УНІВЕРСИТЕТІ 
 

 

Українська держава девʼятий рік воює за свою незалежність 
на полі бою. То ж вища аграрна освіта змушена також долати 

виклики воєнного часу. Використання сучасних інноваційних 

підходів у викладанні навчальної дисципліни «Історія України» дає 
можливість підвищити якість і результативність підготовки 

кадрового й наукового потенціалу фахівців-аграріїв в усіх сферах 

національної державної політики, забезпечити 

конкурентоспроможність України на світових ринках та в процесі 
відбудови агропромислового комплексу нашої держави після 

перемоги в російсько–українській війні.  

Сучасна модель вищої аграрної освіти вимагає 
фундаментальної суспільно-гуманітарної підготовки здобувачів. 

Значну роль у цьому процесі відіграє вивчення історії України та 

суміжних навчальних дисциплін – історії української культури, 
філософії. Адже, в умовах російської збройної агресії проти України 

у здобувачів вищої освіти загострилися патріотичні почуття до 

української держави, а відповідно зріс попит до поглибленого 

вивчення витоків історії українського народу, до історичного 
самоусвідомлення, глибокого вивчення історичного минулого, 

значно зріс інтерес до історії сьогодення України. 

Враховуючи той факт, що здобувачі вищої освіти ґрунтовно 
вивчали цей курс у загальноосвітній школі,  важливо забезпечити 

проблемний виклад історичного матеріалу на основі ідеї боротьби 

українського народу за соціальне, національне та духовне 

визволення, за створення соборної самостійної держави.  Тому 
здобувачі виконують індивідуально-дослідні завдання щодо 

проблеми державотворення у працях В. Антоновича, 

М. Костомарова, М. Драгоманова, М. Грушевського, Д. Дорошенка, 
І. Бойка, О. Субтельного та ін. 

Перехресні індивідуальні дослідницькі завдання здобувачі 

отримують також у процесі вивчення інших суспільно-гуманітарних 
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дисциплін. Наприклад, у ході вивчення навчальної дисципліни 

«Історія української культури», вивчаючи тему «Розвиток 
української культури в добу Національно-демократичної 

революції», досліджують праці М. Грушевського «Про українську 

мову і українську школу»[2, с. 15–16], В. Онопрієнка «Осередки 

національного відродження: Українські університети в 1917–
1919 рр.» [4, с. 78]. 

Сучасний воєнний стан в державі та агресивні дії росії проти 

українського народу, української культурної спадщини внесли 
корективи не лише у навчальний процес. Україна відзначає 300-ліття 

від дня народження видатного філософа мислителя, педагога 

Г. С. Сковороди. Агресорами знищено Музей Сковороди. Але 
інтелектуальний потенціал українського народу їм знищити не 

вдасться. Викладачами кафедри філософії, історії і політології 

ОДАУ проведено семінарські заняття присвячені багатогранній 

діяльності Г. Сковороди, - під час вивчення теми «Українська 
Національна революція XVII ст. Утворення української 

Гетьманської держави» з навчальної дисципліни «Історія 

України»[3, c. 243], теми «Українська культура часів козаччини і 
Гетьманщини» з навчальної дисципліни «Історія української 

культури»[3, c. 249], теми «Філософська думка в Україні» з 

навчальної дисципліни «Філософія»[3, с. 244].  
Підготовка фахівців-аграріїв передбачає засвоєння широкого 

кола не лише професійних знань і навичок, а й володіння глибокими 

суспільно-гуманітарними знаннями, вміння критично мислити, 

аналізувати суспільні проблеми.  Інтегральному вирішенню цієї 
задачі допомагає активна виховна робота викладачів кафедри 

філософії, історії і політології. Системний підхід допомагає залучати 

здобувачів вищої освіти до виховних кураторських годин в 
Університеті. Адже безпосередня участь студентської молоді у 

підготовці інформаційних матеріалів для проведення виховної 

роботи поглиблює знання здобувачів, допомагає активізувати 

навички критичного мислення і пізнавальної діяльності. Підсилює 
теоретичну базу вивчення «Історії України» за допомогою вивчення 

архівних даних, свідчень очевидців сучасності [5, с. 103]. 

Таким чином, застосовуючи інтегральний підхід до вивчення 
історії України, викладачі кафедри філософії, історії і політології 

ОДАУ активізують пізнавальну діяльність здобувачів вищої освіти у 

процесі професійної підготовки[1, с. 34]. Вирішують актуальні 



157 
 

проблеми навчального процесу у ході сучасного історичного періоду 

розвитку аграрної вищої освіти, пов’язаного з російсько-
українською війною, готуючи фахівців-аграріїв не лише у ході 

традиційного засвоєння знань під час лекційно–семінарських занять, 

а й у поза навчальний час.  

 

Список використаних джерел 

 

1. Богданова І.М. Педагогічна інноватика. Одеса : ТЕС, 2000. 
149 с. 

2. Грушевський М.С. Про українську мову і українську школу. 

Київ : Веселка, 1991. 46 С. 
3. Історія української культури : навч. посібник. За ред. 

О. П. Сидоренка. Київ : Освіта України, 2014. 576 с. 

4. Онопрієнко В. Осередки національного відродження: 

Українські університети в 1917–1919 рр. Вісник Академії наук 
України. 1992. № 2. С. 77–78.  

5. Федорова І.В. Розвиток культури і освіти в УНР. Історичний 

архів. Наукові студії : збірник наукових праць. Миколаїв : Вид-во 
ЧНУ ім. Петра Могили, 2019. Вип.20. С. 103–110. 

 

 

Е. М. Харчук 

 

СОЦІОЛОГІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ В 

УМОВАХ ЗОВНІШНІХ ЗАГРОЗ 
 

 

В умовах пандемії та війни перехід на дистанційне навчання 
призвів до зниження якості освіти. Тому сьогодні підвищення якості 

освіти є одним із головних завдань сучасної політики у сфері освіти.  

Освіта є базою для розвитку духовної, інтелектуальної, 

фізичної та культурної складових особистості, основою її вдалої 
соціалізації, економічного достатку, гарантією розвитку суспільства, 

згрупованого спільними цінностями, культурою та нацією [1]. 

У сучасному суспільстві роль освіти як соціальної системи 
стає все більш важливою. Розвиток науки і техніки, складність 

робочих місць навіть у найпростіших галузях економіки сприяють 


